

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области

60 (255) ◆ 14 сентября 1938 года ◆ Среда ◆

Организовать досрочное выполнение хлебосдачи

Уборочные работы в нашем районе затянулись. На 10 сентября убрано 29365 га, что составляет 73,2 проц. плана. Осталось еще убрать 10969 га. Во многих колхозах темпы хлебоуборки очень низки.

Основным недостатком медленного темпа уборки является безобразно плохое использование комбайнов и простых уборочных машин, а также плохая организация труда.

В колхозах "Путь мировой революции", "Нацмен", "Новый путь" соревнование среди колхозников не организовано. На работу выходят в 10—11 часов и кончат рано. Председатели колхозов и бригады выполнение норм выработки хлебосдатчиками не проверяют.

В этих колхозах машинисты на жатках Елагин П., Киреев И., Абиков, Иванов и др. жали друг за другом — скопом и при норме 4 га убирали по 1,5—3 га, а то и меньше. 5 сентября, когда этих жнецов расставили по отдельным участкам, тот т. Киреев И., Елагин П., Иванов и другие убрали по 5—6 га и взяли обязательство убирать по 8 га.

В колхозе "Путь мировой революции" из плана уборки саботирует. Колхоз план хлебосдачи выполнил только на 3 процента.

Сейчас нужно мобилизовать все силы колхозов на завершение хлебоуборки, используя все комбайны и простые уборочные машины. Необходимо пустить на полную мощность молотилки, организовать круглосуточную молотьбу и зерно беспрерывно отправлять на элеватор.

Отвратительно плохо идет хлебосдача. На 10 сентября район план госпоставки зерна выполнил лишь на 28 проц., натуроплаты — на 13,4 проц. Выполнение этой первой задачи заповеди руководители ряда колхозов откладывают в порядке очередности до конца уборочных работ.

Соревнование комбайнеров

Переходящий мандат обкома партии и облисполкома 10 сентября дирекция В.-Чебулинской МТС от комбайнерки т. Дергачевой Ольги передала комбайнеру т. Денисову Филиппу. Тов. Денисов на 10 сентября убрал 235 га и сэкономил горючего 107 кгр. Тов. Дергачева убрала 217 га.

Ляхов.

Комбайнер У.-Сертинской МТС т. Назин 7 сентября убрал 25 га, т. Оттечко — 22 га и т. Трофименко — 14 га.

И. Генузов.

Успехи вязальщиц

В колхозе "Красное знамя" вязальщица Анастасия Агеева ежедневно вяжет по 1200 снопов, Анастасия Гончарова, Ульяна Жолудева и Софья Голубева вяжут по 800—900 снопов. Вязальщицы сами готовят вязки, подгружают колосья и ставят суслоны.

Жнец т. Дудкин Ф. при норме 4 га сжинает по 5 га.

Енелев.

В 5 бригаде колхоза "Маяк Ильича" вязальщица Мария Тимофеева норму вязки снопов ежедневно перевыполняет. 9 сентября она навязала 2500 снопов. М. Мануга.



Стахановцы краснознаменного участка шахты имени Сталина (Прокопьевск) забойщики т. т. Михеев Е. М. задание выполняет на 190 проц., Черников А. А. — на 258 проц. и Матвеев В. Ф. на — 200 проц. На снимке: (слева направо) Михеев Е. М., Черников А. А. и Матвеев В. Ф. беседуют после работы.

ЗАСЕДАНИЕ СОВНАРКОМА СССР

28—29 августа состоялось под председательством тов. Молотова очередное заседание Совнаркома СССР.

Совнарком СССР рассмотрел в числе других вопросов вопрос о работе потребительской кооперации по докладу комиссии товарища Микояна, образованной для проверки работы Центрального Союза потребительских обществ, краевых и областных потребсоюзов.

Благодаря сильному росту продукции сельского хозяйства, спрос крестьянства на товары широкого потребления быстро растет. Огромный рост продукции социалистической промышленности позволяет увеличить товарооборот в деревне с 1935 по 1938 год более чем в 2 раза. Между тем Центросоюз продолжает работать старыми негодными методами и не перестроил свою работу в соответствии с возрастающими потребностями колхозной деревни. Органы Центросоюза не знают потребности деревни в товарах, искусственно задерживают рост сети сельских лавок и складов. Аппарат Центросоюза и местных органов потребкооперации заоцен людьми не заслуживающими политического и делового доверия. Президиум Центросоюза не ведет действительной борьбы с последствиями вредительства в потребкооперации.

Проект комиссии товарища Микояна намечает ряд мероприятий по улучшению сельской торговли и работы потребкооперации, по расширению сельской торговой сети, по борьбе с растратами и хищениями, по укреплению орг-

анов потребкооперации новыми проверенными работниками. Комиссия представила также проект нового примерного устава сельского потребительского общества.

Совнарком одобрил работу комиссии товарища Микояна и принял в основу ее предложения.

Совнарком СССР рассмотрел и утвердил народно-хозяйственный план на четвертый квартал 1938 года, предусматривающий рост промышленной продукции по союзной, союзно-республиканской и местной промышленности больше чем на 21 процент по сравнению с четвертым кварталом прошлого года.

Совет Народных Комиссаров рассмотрел далее вопрос об учете и счетоводстве в колхозах.

Правильная постановка учета и счетоводства является одним из важнейших условий организационно-хозяйственного укрепления колхозов и правильного распределения доходов в колхозах. Орудовавшие в Наркомземе СССР и земельных органах враги народа старались запутать и развалить дело колхозного учета и счетоводства.

Совнарком ССР установил, что счетоводство по системе двойной бухгалтерии вводится только для крупных колхозов, а для остальных колхозов устанавливается простая система счетоводства, при чем для мелких колхозов (до 30 дворов) должны быть предусмотрены еще более упрощенные формы счетоводства.

(ТАСС).

СОРВАЛИ СЕВ РЖИ

Сроки сева озимых прошли, но в колхозе "Нацмен" с семенем ржи не торопятся. На 10 сентября было не досеяно 41 га. Сеют несортированными и непротравленными семенами. Семенная рожь, находясь долгое время на сыром току под открытым небом, приобрела затхлый запах. Но все же эту рожь сеют.

Бригадир 3 бригады Теляков не организовал доставку семян к сейлке. Из-за этого на тракторной сейлке при норме 24 га сеют только по 13—15 га. По этой же причине были простой трактора и сейлки 30 часов.

Председатель колхоза Сергеев для изжития этих безобразий никаких мер не принимает.

Муравьев.

ЛУЧШИЕ ВЕСОВЩИКИ ПРЕМИРОВАНЫ

Дирекция В.-Чебулинской МТС за образцовый учет колхозного хлеба премировала весовщиков Шкарупину Анну (колхоз им. 20 лет Октября)

и Казанцеву Марию (колхоз им. Орджоникидзе) деньгами по 100 рублей и хлебом по 40 килограммов.

Жабин.

ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД

Тракторный отряд № 1 У.-Сертинской МТС на 5 сентября в среднем на каждый колесный трактор выработал 677,2 га. Тракторист т. Евстафьев выработал 407 га и сэкономил горючего 1321 кгр.

Бригадир отряда т. Понтуло и тракторист т. Евстафьеву дирекцией МТС вручены переходящие мандаты обкома партии и облисполкома. Принимая переходящий мандат т. Понтуло заявил: "я буду работать еще лучше и переходящий мандат обкома партии и облисполкома никому не уступлю." И Генузов.

СВОДКА

О ходе хлебоуборки по колхозам Чебулинского р-на на 10 сентября 1938 года.

Занимаемое место	Наименование колхозов	Сажено в га	Процент выполнения плана
1.	Мал. хутор	271	100
2.	Боец	404	100
3.	Вторая Пятилетка	282	98,3
4.	Им. 17 парт съезда	499	97
5.	Свободный путь	320	96,1
6.	Новый быт	401	96,1
7.	Кр. соколы	959	95,9
8.	Расцвет тайги	91	95,7
9.	Борец труда	170	95,5
10.	Новый путь	410	94,2
11.	7 съезд советов	254	93,4
12.	Колос Сибири	1255	92,3
13.	Воля	552	91,5
14.	1-ое Мая	1025	89,7
15.	Им. Буденного	197	89,5
16.	Таежный трудовик	58	89
17.	Им. Стаханова	350	86,6
18.	III реш г 5 л Чум	281	85,1
19.	Трактор	1097	85
20.	Искра Ленина	1119	84
21.	Красный сибиряк	560	83,3
22.	Им. Орджоникидзе	733	82,2
23.	Красный восток	186	83
24.	Ударная	653	82,7
25.	Раздолье	1073	80
26.	7 съезд советов У. С.	790	80
27.	Каваш	39	79,6
28.	Им Ежова	565	79,4
29.	Им. М. Горького	402	79,3
30.	Земледелец	900	78,4
31.	Комбинат	507	77,7
32.	Им. Сталина	460	77,2
33.	Искра	392	74,6
34.	Подтаежная	427	73
35.	Волгарь	230	73,7
36.	Победитель	217	74,3
37.	Веселая жизнь	440	72,7
38.	3 Ичтернационал	610	72,4
39.	Путь к новой жизни	54	71,8
40.	III реш г 5 л Иван.	971	71,6
41.	Им. Молотова	20	71
42.	Красный пахарь	137	70,2
43.	Малалла	15	68,2
44.	Особая	392	67,2
45.	Маяк Ильича	1023	67
46.	Новая жизнь	260	66,2
47.	Путь Сталина	720	64,8
48.	Ясная поляна	323	64
49.	Красный семеновод	606	62
50.	Им. Володарского	590	62
51.	Нацмен	517	60
52.	Путь Ильича	628	59,7
53.	Горная	436	58,2
54.	Путь мировой рев.	266	58,2
55.	Красный Октябрь	286	57,4
56.	Заря тайги	35	57
57.	Красное знамя	200	56,6
58.	Большевики	532	56,2
59.	Путь к социализму	398	55,8
60.	Красный труд	114	54
61.	Путь Ленина	343	53,8
62.	20 лет Октября	412	53
63.	Им. Тельмана	45	53
64.	Герой труда	47	48,8
65.	Им. Ворошилова	375	47,6
66.	Им. Калинина	528	47
67.	Им. Кирова	117	46,3
68.	Красный партизан	90	45
69.	Красная зорька	54	39,3
70.	10 райсъезд советов	101	34,5

по В.-Чебулинской МТС 12300 75,1
по У.-Сертинской МТС 7981 71,6
по Чумайской МТС 7093 69,4
Колхозы вне МТС 2198 84,1
Итого по району 29365 73,2

ОТЛИЧНЫЕ ВХОДЫ

В колхозе "Маяк Ильича" рожь посеяна в первой половине августа. Входы отличные. Вся земля покрыта, как бархат, зеленью. М. Мануга.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

Законы, принятые Верховным Советом СССР

ЗАКОН О ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Верховный Совет СССР отмечает огромное значение организуемой по решению Правительства Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в деле дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства в СССР.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, которая призвана достойно отобразить великие достижения социалистического сельского хозяйства в СССР, показать лучшие образцы всех отраслей сельского хозяйства, продемонстрировать во всем многообразии мощь и богатство сельского хозяйства республик, краев и областей Советского Союза, — должна дать мощный толчок социалистическому соревнованию колхозов и колхозников и всех работников сельского хозяйства для умножения достижений сельского хозяйства, будет содействовать подтягиванию всей массы колхозов и совхозов до уровня передовых с тем, чтобы обеспечить дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства, рост изобилия сельскохозяйственных продуктов, зажиточности и культурности колхозных масс.

Верховный Совет вместе с тем отмечает неудовлетворительное состояние подготовки сельскохозяйственной выставки. Досих пор Наркомземом и Наркомсвхозом СССР еще не установлены дифференцированные показатели для отбора участников выставки, применительно к многообразным

ОБ ИЗМЕНЕНИИ И ДОПОЛНЕНИИ СТАТЕЙ 22 и 23 КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить образование в составе Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Мурманской области.

В соответствии с этим изложить статью 22 Конституции СССР следующим образом:

Статья 22. Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика состоит из краев: Алтайского, Дальневосточного, Краснодарского, Красноярского, Орджоникидзевского; областей: Астраханской, Вологодской, Воронежской, Горьковской, Ивановской, Иркутской, Калининской, Кировской, Куйбышевской, Курской, Ленинградской, Московской, Мурманской, Новосибирской, Омской, Оренбургской, Орловской, Ростовской, Рязанской, Саратовской, Свердловской, Смоленской, Ставропольской, Тамбовской, Тульской, Челябинской, Читинской, Ярославской; автономных советских социалистических республик: Татарской, Башкирской, Дагестанской, Бурят-Монгольской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой,

Карельской, Коми, Крымской, Марийской, Мордовской, Ненецкой, Поволжья, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чеченско-Ингушской, Чувашской, Якутской; автономных областей: Адыгейской, Еврейской, Карабаевской, Оиротской, Хакасской, Черкесской".

2. Утвердить образование в составе Украинской Советской Социалистической Республики областей: Ставропольской и Ворошиловградской.

В соответствии с этим изложить статью 23 Конституции СССР следующим образом:

Статья 23. Украинская Советская Социалистическая Республика состоит из областей: Винницкой, Ворошиловградской, Днепропетровской, Житомирской, Каменец-Подольской, Киевской, Николаевской, Одесской, Полтавской, Ставропольской, Харьковской, Черниговской и Молдавской Автономной Советской Социалистической Республики".

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 августа 1938 г.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УКАЗОВ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАЗНАЧЕНИИ НАРОДНЫМИ КОМИССАРАМИ СОЮЗА ССР — Л. М. КАГАНОВИЧА, Н. И. ЕНОВА, С. Е. СКРЫННИКОВА, В. Н. ЛЬВОВА, И. Г. КАБАНОВА

Верховный Совет Союза Социалистических Республик постановляет утвердить указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Народным Комиссарам Путей Сообщения по совместительству с работой Народного Комиссара Тяжелой Промышленности — Лазаря Моисеевича КАГАНОВИЧА.

Народным Комиссаром Водного Транспорта по совместительству с работой Народного Комиссара Внутренних Дел — Николая Ивановича ЕНОВА.

Народным Комиссаром Заготовок — Семена Емельяновича СКРЫННИКОВА.

Народным Комиссаром Машиностроения — Виктора Константиновича ЛЬВОВА.

Народным Комиссаром Пищевой Промышленности Ивана Григорьевича КАБАНОВА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 августа 1938 г.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАЗНАЧЕНИИ ЛАЗАРЯ МОИСЕЕВИЧА КАГАНОВИЧА ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Лазаря Моисеевича Кагановича с оставлением его Народным Комиссаром Тяжелой Промышленности и народным Комиссаром Путей Сообщения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 августа 1938 г.

ПРОВЕРИЛИ РАБОТУ КОМБАЙНЕРОВ

В колхозе «Путь Сталина», приемочной комиссией была произведена приемка работ от комбайнера. Комиссия признала качество работы комбайнера т. Заруцкого Е. К. хорошим. Потери на убранном поле не обнаружено.

Работа комбайнера Головизина признана плохой. Обнаружены большие потери. На площади 2 га собрано два центнера зерна. Потери зерна правление колхоза отнесло за счет Головизина и его помощника Бугаева.

И. Дорошевич.



В г. Прокопьевске в кружке осоавиахима на шахте им. Сталина за июль и август сдали на значок ВС 62 человека и на значок ПВХО 48 человек. НА СНИМКЕ: на занятии кружка ОСО комсомола т. Штопова А. член кружка за изучением материальной части винтовки.

Председатель не руководит хлебоуборкой

В колхозе «Герой труда» в всего 3,5 центнера хлеба. Амбары заражены клещом, не дезинфицированы, в хранилище зерна не подготовлены.

Председатель колхоза Блохин пьянствует, часто без дела ездит в сельсовет, в район и в город и срывается уборку урожая и хлебосдачи. **Сухоруков.**

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ РАЙПРОКУРОРА

В колхозе им. Ворошилова, Кураковского сельсовета, кладовщик Мурашкин М. Р. и завхоз Ситяев И. Е., будучи ответственными за ремонт и дезинфекцию амбаров для засыпки зерна, к своим обязанностям отнеслись преступно халатно. В результате чего 33 колхозных амбара отремонтировали недоброкачественно и плохо производили дезинфекцию. В амбара 270

центнеров пшеницы заражены клещом 2 степени. Они тем самым поставили под угрозу срыва хлебосдачи государства.

Мурашкин и Ситяев привлекаются к уголовной ответственности. Дело расследовано закончено и направлено в народный суд на рассмотрение.

И. о. райпрокурора
В. Селиверов.

ГНЕЗДО РАСТРАТЧИКОВ

Алчедатское сельпо работает отвратительно плохо. Часто не бывает в продаже товаров первой необходимости — спичек, соли, мыла, посуды и др. План товарооборота не выполняется.

Председатель правления Будко Н. И., счетовод Рыжков, продавец центроловаки Литошко, лу чные товары распределяют между собой и близких знакомых.

Однажды в сельпо поступило несколько пар сапог, но в продаже их не оказалось. Их забрали председатель райпотребсоюза Торгунаков, Будко и Литошко. Второй раз поступило 20 пар сапог. Из 10 пар, поступивших в головное сельпо, было продано только 5 пар, а остальные были проданы через черный ход. Бренд из фонда хлебозакупа взяли Будко и Рыжков. В сельпо поступали костюмы, пальто, готовое белье и другие то-

вары, но в продаже этих това-

ро не было ни в головном сельпо, ни в отделениях. Все уходило через черный ход.

Делались незаконные начинки на товары. Например, тетради для рисования предавались выше обозначенной цены.

Правление сельпо и райпотребсоюз с растратчиками мер никаких не принимают. Бывший продавец Будко С. Р. растратил 3000 руб. Деньги не взысканы, к ответственностии не привлечены. Всего за 1937 год числится по сельпо за растратчиками 8000 рублей.

Кроме того на днях у продавца Литошко выявлена растрата более двух тысяч рублей.

В дела Алчедатского сельпо должны вмешаться следственные органы и нарушителей политики советской торговли и растратчиков привлечь к ответственности.

Пайщики.

О торговле в бригадах забыли

Колхозники Кураковского сельсовета развозной торговли не обслуживаются.

С начала хлебоуборочной продавец Кураковского отделения сельпо Малыхин на полях ни разу не был. Колхозники вынуждены за товаром ходить с поля в деревню. Час

то в рабочее время Малыхин не бывает в лавке.

Правление Чумайского сельпо обязано наладить развозную торговлю, чтобы колхозники были обеспечены необходимыми товарами.

Дубинин.

За редактора И. Николаев.